

## Společnost Excalibur Army zveřejnila hospodářské výsledky za rok 2023

- *Excalibur Army vyrostla v největší společnost obranného průmyslu v ČR.*
- *V roce 2023 celkové tržby společnosti dosáhly 18,7 miliardy Kč, meziročně vzrostly téměř o 40 procent.*
- *Tržby z prodeje zboží tvořily 14,9 miliardy Kč, meziročně vzrostly o 35 procent. Jednalo se zejména o prodej zbraní a munice.*
- *Tržby z prodeje výrobků a služeb činily 3,8 miliardy Kč a meziročně vzrostly o 53 procent. Jednalo se zejména o prodej vojenské techniky.*
- *EBT (zisk před zdaněním) dosáhl 4,5 miliardy Kč a meziročně vzrostl o 125 procent.*
- *Společnost odvede ČR na dani z příjmu přibližně 869 miliónů Kč, dále přispěla do veřejných rozpočtů 103,5 mil. Kč na sociálním a zdravotním pojištění.*
- *Drtivou většinu tržeb tvoří exportní zakázky a významná část zisku je reinvestována do rozšiřování výroby a vývoje*
- *Většina tržeb se realizuje v rámci zemích NATO a samozřejmě i na Ukrajině, dalšími významnými trhy jsou státy v Asii a Africe.*
- *Společnost realizuje úspěšně celou řadu vývojových projektů speciální pozemní techniky pro ozbrojené složky a záchranáře.*
- *V roce 2023 byl úspěšně zakončen vývoj houfnice DITA, která je již v sériové výrobě. Pokračuje finální vývoj houfnice MORANA.*

Společnost EXCALIBUR ARMY spol. s r.o. (nadále EA) utržila v roce 2023 rekordních 18 704 927 tis. Kč. Jedná se o bezmála 40procentní růst oproti roku 2022, kdy utržila 13 506 010 tis. Kč. Dosáhla hospodářského výsledku před zdaněním (EBT) ve výši 4 534 611 tis. Kč, což představuje více než dvojnásobný nárůst oproti roku 2022, kdy zisk před zdaněním byl 2 035 998 tis. Kč. Stěžejní byly pro společnost v roce 2023 tržby za zboží, které dosáhly výše 14 901 391 tis. Kč oproti 11 027 869 tis. Kč v roce 2022. Tyto tržby Společnost vygenerovala zejména z prodeje zbraní a munice. Tržby z prodeje vlastních výrobků a služeb za rok 2023 činily 3 803 536 tis., zatímco v roce 2022 dosáhly 2 478 141 tis. Kč. Tyto tržby společnost vygenerovala zejména z prodeje vojenské techniky. EA je díky svému úspěšnému podnikání významným přispěvovatelem do veřejných rozpočtů: V ČR odvede na dani z příjmu za rok 2023 přibližně 869 miliónů Kč, dalších 103,5 mil. Kč byl její příspěvek do systémů sociálního a zdravotního pojištění.

Petr Kratochvíl, generální ředitel EA, k výsledkům uvádí: „Naše společnost má dva pilíře podnikání: obchod s vojenským materiálem, který získáváme na světovém trhu, a prodej vlastních produktů a s nimi souvisejících služeb. V obou pilířích jsme zaznamenali meziročně silný růst, který je daný nejen konfliktem na Ukrajině, ale i rostoucími investicemi do obrany ve státech NATO i jinde ve světě.“

EA v roce 2023 finalizovala hned několik významných zakázek. Zákazníkům byla předána vozidla Pandur II 8x8, houfnice DANA M2 a lehké protiletadlové komplety Viktor, produkty, které jsou výsledkem vlastního vývoje a konstrukční činnosti v rámci EA i dalších společností skupiny CSG, do

kteří EA patří. V průběhu roku 2023 probíhaly dodávky modernizovaných tanků T-72, bojových vozidel pěchoty i dalších kategorií zbraní a munice.

„Z bezpečnostních důvodů nemůžeme sdělovat detaily o našich zakázkách a zákaznících. Platí, že více než dvě třetiny tržeb jsme realizovali ve státech NATO, dalšími významnými teritorii jsou pro nás samozřejmě Ukrajina či Indonésie,“ říká Jiří Doležel, obchodní ředitel EA.

### **Projekty a výhled na rok 2024**

Během roku 2024 bude EA pokračovat s dodávkami vlastních produktů. Byla podepsána smlouva na další dodávky kompletů Viktor, zákazníkům budou expedovány mostní automobily AM-70, vyprošťovací vozidla TREVA-30 a samohybné houfnice DITA ráže 155 mm. EA bude pokračovat v dodávkách modernizovaných tanků T-72 a bojových vozidel pěchoty. Co se týče domácích zakázek, EA se zapojí do českých subdodávek pro výrobu francouzských houfnic Caesar, které si od společnosti Nexter Systems v počtu 62 ks objednalo Ministerstvo obrany ČR. Tento projekt se bude realizovat až do roku 2026.

Dalším významným projektem jsou zaslavněné montážní práce pro švédskou společnost BAE Systems, která bude armádě ČR dodávat obrněná vozidla CV90. Tuto zakázku bude EA plnit průběžně až do roku 2030.

„Očekáváme, že aktuálně podepsané kontrakty na dodávky výrobků, zboží a služeb se promítnou do výsledků společnosti v roce 2024 dalším výrazným nárůstem tržeb,“ uvádí obchodní ředitel Jiří Doležel.

### **Investice a nábor zaměstnanců**

„Zvýšená poptávka a objem podepsaných smluv plně vytěžují naše kapacity, které se snažíme v návaznosti na zaslavněné plnění dále navyšovat. Výrobní kapacity společnosti rozšiřujeme ve stávajících prostorách ve výrobním areálu v Přelouči. V areálu Šternberk je v plném proudu výstavba nové montážní haly a administrativního zázemí,“ uvádí výkonný ředitel EA Zdeněk Novobilský.

Nová hala ve Šternberku by měla být dokončena v prosinci 2024 a uvedena do provozu na začátku roku 2025. Z důvodu výstavby a následného zprovoznění se počítá s navýšením až o 200 zaměstnanců ve výrobě i administrativě.

Celkový počet kmenových zaměstnanců EA se v průběhu roku 2023 zvýšil z 524 k 31. prosinci 2022 na 604 k 31. prosinci 2023.

### **Výzkum a vývoj**

V roce 2023 probíhal vývoj balisticky chráněné kabiny pro vozidlo PATRIOT za účelem dosažení balistické i protiminové ochrany úrovně 2 a 3 dle aliančního standardu STANAG 4569. Projekt podporuje Technologická agentura ČR.

Finálními zkouškami byl dokončen vývoj kolového vyprošťovacího prostředku nové generace TREVA-30. Vozidlo je určeno pro vyproštění, odtah, vlečení a jeřábové manipulace s kolovou i pásovou technikou do hmotnosti 30 tun a je využitelné jak pro vojenské, tak i záchranné složky. Byla zahájena příprava výroby 15 kusů těchto vozidel pro zahraničního zákazníka.

V roce 2022 byl dokončen vývoj samohybné kanónové houfnice 155 mm DITA na upraveném podvozku Tatra. Probíhaly především střelecké testy a úpravy SW (palubní řídicí systém a jeho

propojení se systémem řízení palby). Nově byla vyvinuta a testována diagnostika hlavních systémů houfnice. Je zpracována výrobní a provozní dokumentace. Byla zahájena sériová výroba vozidel pro konkrétní zákazníky.

V loňském roce byl také zahájen vývoj nového typu kolového obrněného vozidla PATRIOT se svařovanou samonosnou kabinou. Jde o krátkou „pick up“ verzi se zadním otevřeným prostorem pro různé typy nástaveb. Prvními konkrétními prototypy budou vozidla s minomety ráže 81 a 120 mm a hasičský speciál TRITON v nové konfiguraci pro hasičské záchranáře v Německu.

V roce 2023 byl úspěšně ukončen dílčí projekt výzkumu a vývoje samohybné kolové houfnice s typovým označením MORANA s dělem ráže 155 mm s délkou hlavně 52 ráží dle standardů NATO, který byl podpořený z dotačního programu MPO ČR. Další vývojová fáze pokračuje v letošním roce testováním a střeleckými zkouškami. Houfnice je integrována na nově vyvinutém speciálním podvozku TATRA Force 8x8 s balisticky chráněnou kabinou. Zbraňová nástavba má kromě hlavní zbraně ráže 155 mm integrovanou i zbraňovou stanici s kulometem ráže 12,7 mm. Houfnice má nové podavače i dopravníky munice. Obsluha houfnice je tříčlenná, a kromě doplňování munice do dopravníků probíhá veškerá přípravná i palebná činnost z kabiny. V levé balisticky chráněné věži je nouzové pracoviště pro jednoho člena obsluhy, které umožňuje vést palbu nebo dokončit palebnou úlohu v nouzovém režimu nebo při selhání části systémů houfnice.

Pokračoval i vývoj kolového vyprošťovacího prostředku TRCV-30. Jedná se o vozidlo určené speciálně pro vyproštění a jeřábovou manipulaci s kolovou i pásovou technikou do hmotnosti 30 tun. Je využitelné pro vojenské i civilní aplikace. Oproti vozidlu TREVA 30 má významně širší vyprošťovací schopnosti ve všech směrech a není vybaveno odsunovou vidlicí. U prototypu je použitý osvědčený podvozek TATRA 8x8 s novou kratší dvoudveřovou balisticky odolnou kabinou PUMA (úroveň ochrany 2 dle STANAG 4569), na nějž je integrována speciální jeřábová nástavba.

### **Historie Excalibur Army**

Společnost byla založena v roce 1995 a zpočátku se zaměřila na obchod s nepotřebným vojenským vybavením včetně výstrojního, proviantního či zdravotnického materiálu. Od roku 2000 rozšířila svoji činnost o prodej náhradních dílů pro vojenskou kolovou a pásovou techniku, prodej zbraní a munice a dalšího vojenského materiálu.

V roce 2005 byla otevřena provozovna v Přelouči (v areálu bývalého VOP Přelouč), kam v následujících dvou letech směřovaly velké investice do oprav a rekonstrukce areálu. Následně se do Přelouče přesunulo i vedení společnosti, část administrativy a byla zprovozněna opravárenská dílna a lakovna.

Společnost se začala zabývat opravami, renovacemi a modernizováním hlavních bitevních tanků, bojových vozidel pěchoty a dělostřeleckých systémů – raketometů a houfnic. Zároveň k nim dodávala i množství náhradních dílů včetně motorů. Postupně navázala strategickou spolupráci s předními zahraničními výrobci v oblasti pozemních obranných systémů a začala nabízet vyspělé obranné systémy vlastního vývoje a výroby.

V roce 2012 si EA pronajala část státního podniku VOP Šternberk a v roce 2013 celý šternberský výrobní podnik, s více jak 60letou tradicí v opravách a výrobě vojenské techniky a náhradních dílů, koupila díky vítězství v soutěži, ve které nabídla nejvyšší cenu.

Dnes nabízí mnoho typů vojenských vozidel, zbraňových systémů a munice, k nimž zabezpečuje kompletní servis včetně modernizace.

V roce 2014 se Excalibur Army stala součástí holdingu Czechoslovak Group. Začátkem roku 2016 se ze společnosti vyčlenily do samostatných firem civilní divize a Excalibur Army se od tohoto roku již plně soustředí na zakázky spojené s vojenskou technikou.

Vizí společnosti je stát se celosvětově úspěšným výrobcem a dodavatelem speciální pozemní techniky pro bezpečnostní i záchranné složky, který nabízí prodej, servis, přestavby a modernizace osvědčených typů techniky, stejně tak jako nové typy techniky, které jsou výsledkem vlastního vývoje.

### **O skupině CSG**

Globální průmyslově-technologická skupina CSG vlastněná českým podnikatelem Michalem Strnadem má klíčové výrobní podniky v České republice, na Slovensku, ve Španělsku, v Itálii, Indii, Velké Británii a USA a své výrobky exportuje do celého světa. CSG soustavně investuje do rozvoje svých společností a zároveň expanduje v hlavních oborech svého podnikání. Součástí skupiny jsou například česká automobilka Tatra Trucks, významný světový výrobce malorážové munice Focchi nebo český výrobce radarů Eldis. V podnicích začleněných do skupiny CSG a v propojených firmách pracuje více než 10 000 zaměstnanců. V roce 2022 dosáhly konsolidované tržby skupiny hodnoty 25 mld. korun. Hlavními obory CSG jsou strojírenství, automobilový, železniční, letecký průmysl, obranný průmysl a výroba malorážové munice. S produkty společností CSG se lze díky silné proexportní orientaci setkat na všech kontinentech.

### **Tiskový servis Czechoslovak Group a.s.**

#### **Andrej Čírtek**

tiskový mluvčí

mob.: +420 602 494 208

e-mail: [andrej.cirtek@czechoslovakgroup.cz](mailto:andrej.cirtek@czechoslovakgroup.cz)